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QUESTOES DISCURSIVAS

Questdo 1: Seja um conjunto de 31 reservatorios enfileirados, com cada um deles possuindo a forma de um
cilindro circular reto. Sabe-se que o primeiro desses reservatdrios possui raio medindo 2 m e
altura medindo 3 m. A partir desse primeiro reservatorio, verifica-se que, de cada reservatorio
para o seguinte, a altura aumenta de 20 cm em relagdo ao anterior e que 0 raio permanece 0 esmo.

a) Determine o volume do segundo reservatorio.

Valor: 1,5 ponto
Obter H, =3,2m [0,5 ponto]

Obter V, =12,87 m3 [1,0 ponto]

Seja H, a altura do n-ésimo reservatdrio.
Sabe-se que R =2m, onde R é raio da base dos 31 reservatdrios.
Sabe-se aindaque H,=3me H =H ., +0,2.
Para o segundo reservatério tem-se:
H,=H,+0,2=3+0,2=3,2m.
Logo o volume V, do segundo reservatorio é dado por:

V,=7-R?-H, =-(2)°-(3,2)=12,87me.

ncontre a media aritmetica simples dos volumes desses reservatorios.

Valor: 2,5 pontos
Identificar a progressédo aritmética entre as alturas ou entre os volumes [0,5 ponto]

Obter H,; =9 mou V,, =367 m® [1,0 ponto]
Obter a média entre os volumes com sendo 247 m3 [1,0 ponto]

Como
Vi+V, +V,+--+V,,  7R’H, + 7R°H, + 7R*H, +---+ 7R*H,,
31 - 31
Vi+V, + V4V, aRE(H +H, +Hy+---+Hy)
31 31

e as alturas desses cilindros formam uma PA de razao r =0,2 tem-se

nR2[fH“LH3'x31)
Vit Vo + Vo ook VG, 2

31 31
Mas
Hy =H,+30-r=3+30-0,2=9m.
Com isso,
3+9
\/1+v2+v3+---+v31_4”( > '31J_4n-6731
31 - 31 31
Logo

Vi+V, +V, +---+V,, Py

31
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Questdo 2: Considere uma piramide P quadrangular regular, com aresta da base medindo 4 cm e aresta lateral
com medida 6 cm.

a) Calcule o volume da pirdmide P.

Valor: 1,5 ponto
Obter a altura da piramide VH = 24/7 cm [1,0 ponto]
Obter a area da base S,,., =4° =16cm?2 [0,2 ponto]

Obter o volume da piramide V = %ﬁcw [0,3 ponto]

O volume da piramide é dado por: _
1 ,'.}'-..
V= 4 SpsenVH .
Temos que S, = 4° =16cmz

Como AC é diagonal da base, AC = 4+/2 cm.
Sendo a piramide regular,

HCz%ACz%ﬁlJz —2J/2cm. P
Aplicando o Teorema de Pitagoras em AVHC :
2

VC? = VH? + HC? = VH® = VC? ~HC? =6 - (2J2) =36-8=28= VH =28 =27 cm

Dai vem:

V:%-16v2\/_:33—2ﬁcm3,
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b) Secciona-se a piramide P por um plano 7 paralelo a sua base, obtendo-se assim uma nova piramide

P;. A distancia entre o plano 7 e a base de P corresponde a 1/4 da altura da pirdmide P. Obtenha a
area da base da nova pirdmide P;.

Valor: 1,0 ponto
Obter H\N, = gcm [0,5 ponto]

Obter S,5cp, =3 =9cm? [0,5 ponto]

Sabe-se que VH, = %VH :%2f :% 7 cm.

M H N

Sendo M, N, M, e N, os pontos médios das arestas AD, BC, AD, e BC, respectivamente, temos
que AVHN, = AVHN pois, como M,N, é paralelo a MN V.F\A.'J-:'1 é congruente a

VNH (correspondentes) e o angulo N,\?H1 é congruente a NVH (mesmo angulo).
Dai segue que:

gﬁxQ
2 ==cm.

2J7 2

Entdo AB, =MN, =2 "% =3 cm. Portanto, Sygcp = 3% =9cmz,

3
VH, _VH _ 2V 27
HN, HN ~ HN, 2

=H\N, =
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C) Obtenha a area total da piramide P;.

Valor: 1,5 ponto

o2

Obter SVALB1 :Tcm2 [1,0 ponto]

Obter Sy, = 9(1+ 2\/5) cm2 [0,5 ponto]

De AVH,T, temos:
3 =Y (3Y
VT? =VH? +H,T? = (E\/?J ’{E] -18

VT, =342 cm.

Assim, Sy, = A1512' VT, _ 3-?;\/5 _ gf o

2

o2
2

Portanto: STora/(Pl) = SA1B,C|D, W 4SVA|3| = Q=

Sroary =9(1+2v2 ) omz,




